8. sinif 5. Unite Maddenin Halleri ve Isi SBS ve TEOG Sorulari

1. (2009 SBS)

Ozdes | ve Il kaplarinda bulunan ayni sivilar
ozdes isiticilarla 1sitiliyor ve asagidaki gra-

fik elde ediliyor.
Sicaklik (°C)

78

20

[N T ——

Zaman

(dakika)

Grafige gore, asagidakilerden hangisi soy-
lenemez?

M-—-—-—

0

) Kaplardaki sivilarin miktarlari farkhdir.

) |. kaptaki siviya daha az 1s1 verilmistir.

) Il. kaptaki sivi daha uzun sire i1sitilmistir.

) Kaplardaki sivilara ayni miktarlarda 1si
verilmistir.

A
B
C
D

2. (2009 SBS)

Erime sicakliklarindaki ayni miktar X, Y ve Z
kati maddeleri ozdes i1siticilarla isitildiginda;

* X katis1 3 dakika
* Y katis| 8 dakika
* Z katisi 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gegiyor. Bu madde-

lerin erime 1silarinin buyiikten kiiciige dogru

siralanigi asagidakilerden hangisidir?

AX>Y>Z
C)Z>Y>X

B)Y>Z>X
D)Z>X>Y

3. (2010 SBS)
Is1 miktar (J)

5204}-----

30 »Madde miktari (g)

Kaynama sicakligindaki saf bir maddenin
buharlasma isisinin madde miktari ile degi-
simi grafikteki gibidir.

Buna gore, grafikte “?” ile gosterilen sayi-
sal deger asagidaki islemlerden hangisiyle
bulunur?

5204 o 5204
A) o B) 70+ 20
c) 228410 D) 5204 . (10 +20)

4. (2010 SBS)

X =
SIVISI —

Baslangicta sicakliklar 10°C olan ayni
miktardaki X, Y ve Z sivilari, esit surede
isitildiginda sivilarin sicakliklar termomet-
relerdeki gibi gozleniyor.

Y ve Z'nin oz 1silari

- e Oz 1s1
cizelgede verildigine Sivi
gore, X’in 6z Is1sI (J/g°C)
asagidakilerden han- X ?

gisi olabilir? (Kaplar Y 0,63
ve iIsiticilar ozdestir.) Z 1,04

A)041 B)0,79 C)126  D)1,67



5. (2011 SBS) 7. (2012 SBS)
Yanda bir maddenin fiziksel

Bir 6grenci sekildeki deneyi yapiyor ve ter- halini temsil eden tanecik
mometreyle suyun sicakhigindaki degigimi modeli verilmistir. gg;.ggg
gozlemliyor.

nc [e]

Bu maddeye yapilan islem sonunda,

* Taneciklerinin kinetik enerjisinin azaldign,
* Tanecikler arasindaki ¢ekim kuvvetinin
arttigm biliniyor.

Buna gore, maddeye yapilan islem ve bu
islem sonunda maddenin fiziksel halini
temsil eden tanecik modeli asagidakilerden

hangisidir?
isl T ik modeli
ilk durum Son durum = S
& O oo
Ogrenci, gdzlemine gore asagidakilerden A) Isitma oﬂ o
hangisini soyleyebilir? il
A) ilk durumda bakir levhanin sicakligi suyun
sicakligindan dusuktir. B) Isitma ﬂggﬁg
B) Son durumda bakir levhanin sicakligi art- )
mistir.
C) Sudan bakir levhaya isi aktarimi olmustur. C) Sogutma
D) Bakir levhadan suya is1 aktarimi olmustur. J m
D) Sojutma %% °
o0 0
6. (2011 SBS
( ) L+ 0% o

Saf bir maddenin isitilmasina ait
sicakhk - zaman grafigi asagida verilmistir:

Sicaklik (°C)
A

8. (2012 SBS)
Ayni olup olmadiklan bilinmeyen iki saf
maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri asa-
gida verilmistir:

Sicaklik (*C) Sicaklik (°C)
1. madde 2. madde
woy 100
1)) E— got
. 601 60 1
Zaman (dakika) 10! 40!
Buna go s i isi dog 207 201
gore, asagidakilerden hangisi dogru- 6
dur? - Zaman 0 1,".Zaman
_1_8 (dakika) _qgt-—-—--—----- —*[dakika)
A) Madde K noktasinda erimeye baslamistir. Grafik -1 Grafik - 1I
B) Madde L - M araliginda tamamen kats Buna gore, grafiklerdeki maddelerle ilgili
haldedir. asagidakilerden hangisi séylenebilir?
C) Madde N noktasinda kaynamaya baslamis-
tir. o A) 1. ve 2. madde farkli maddelerdir.
D) Madde O noktasinda tamamen sivi haldedir. B) 0 °C'ta iki madde de ayni haldedir.
C) Baslangi¢ sicakliklaninda maddeler ayni

haldedir.
D) 1. ve II. grafik, maddelerin i1sinma egrilerini

gosterir.



9. (2013 SBS) 11. (13-14 TEOG2)

Kaynama sicakligindaki saf X ve Y sivilari- Ayni sividan iki 8rnek alinip 6zdes iki kaba
nin buharlasmasi icin gereken 1s1 miktari- konuluyor. Bu érnekler, 5zdes 1siticilarla
nin, maddelerin miktart ile degisimi grafik- isitilirken elde edilen sicakhik verileri ile
lerdeki gibidir: sekildeki grafikler ¢iziliyor.
I iktar1 (J Is1 miktari (J
J miktan ) A ©) Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
3000- 5200- o aspmr
! |. 6rnek Il. rnek
15004 -/ 2600+ 20 5 20
i -
0 i 0 . 0 4  Zaman 0 8 Zaman
5 10 X miktan 5 10 Y miktan - :
(@) (@) (dakika) (dakika)
Grafikleri inceleyen bir 6grenci, bu mad- Grafiklere gére, sivi érnekleri ile ilgili asagi-
delerle ilgili asagida verilen yargilardan dakilerden hangisi dogrudur?
hangisine ulasir?
A) Kitlelen farkhdir.
A) X ve Y ayni madde olabilir. B) Oz isilan farkhdir.
B) X'in buharlasma isisi Y'ninkinden buyuktar. C) Sicaklik artislan farkhdir.
C) X ile ayni miktarda Y yogusurken daha az D) Buharlasma isilar farkhdir.
ISI verir.
D) X tanecikleri arasindaki ¢ekim kuvveti,
Y tanecikleri arasindakinden kucuktdr.
12. (13-14 TEOG2)
10. (2013 SBS) Sicakliklan belli olan bloklarla sekildeki

Sicakhiklan —5°C olan 6zdes saf buz par- gibi iki ayn dizenek olusturuluyor.

calari, 6zdes kaplarda bulunan suya ayni
20 °C
M
/

anda sekildeki gibi birakiliyor.
l. duzenek Il. duzenek

Her bir dizenegin kendi bloklar arasinda
1s1 akigi olur mu? Olursa, 1s1 akisi hangi
yéne dogrudur?

1. Kap 2. Kap

; . . l. dizenek Il. diizenek
Buz pargalarinin erimesi tamamlandig
anda, sudan aldiklari 1s1 miktari ile ilgili A) Olmaz. Olur, —
asag@idakilerden hangisi dogrudur? B) Olur, — Olur, =—
(1. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Q;, C) Olur, =— Olur, —=
2. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Q;) D) Olur Olmaz.
A)Q; =Q; B)Q, =4xQ, Sinavin Cevap Anahtarh
C)Q.=2%Q, D) Q. :% Renkli Word Hali

http://goo.gl/RWI¥YmD



13. (13-14 TEOG2) 16. (13-14 TEOG2)

Tabloda, belli miktar 1sitilan maddelerin si-

o i Can, kaynama sicakhgindaki saf bir sivi
cakhk artizina iliskin veriler bulunmaktadir.

grnedinin tamamini buharlastirmak igin
verilmesi gereken 151 miktarini hesaplamak

Madd Kiitle | Is1 miktarn | Sicaklhik artisi stivor
adde | (g) (J) (°c) yor

Can’in bu hesaplamayi yapabilmesi igin

Nikel 1 0,45 1 .
sivi ile ilgili;

Bakir 1 D,ST 1 I- Kiitle

Kursun 1 0,13 1 ll- Hacim

lll- Buharlagsma 1sis1

Tablnda.ki.\ierile_rl,ll::u r.na:':l.d?lerin hangi niceliklerinden hangilerini bilmesi gerekir?
avirt edici ozelligi ile ilgilidir?

. . A) Yalniz | B) Yalmiz Il
A) Erime 15151 B) Oz isi C)lvell D)1, 1l ve Il

C) Erime sicakhd D) Donma sicakhd

17. (13-14 TEOG2)

Saf bir maddenin, sabit 1s1 veren bir kaynak

14. (13-14 TEOG2)
ile siirekli 1sitihrken gegirdigi hal degisimi

$ekilde, saf bir maddenin erime 1s1s1 (L.) ile evreleri, sekildeki tanecik modeli ile g&ste-
donma 1s1s1 (L4 ) arasindaki iliski verilmistir. rilmistir.
1

L= 23 Jig 1
— <
L.=23Jig
Bu maddenin asagidaki hangi ozellikleri
arasinda, verilen duruma benzer bir iliski

L]
—
L
-

Buna gdre, maddenin hal degisim evreleri-
ni gosteren sicaklik- zaman grafigi asagida-

vardir? kilerden hangisi olabilir?
A) Sicaklik - Isi A) 5
B) Katle - Hacim Sicaklik (*C) ) Sicakiik (°C)
C) Buharlasma 1sis1 - Yogusma 1s1s1
D) Enme sicakhd - Kaynama sicakhd)
15. (13-14 TEOG2) Zaman Zaman
(dakika) (dakika)
Kisin yollanin buzlanmasi trafik kazalarinin
artmasina neden olur. Bu yiizden, buzlan-
mayi énlemek igin yollarda tuzlama galis- C) S1caklk (°C) D) gycakiik C)

malari yapilir.
Bu galismada, yola dékiilen tuzun islevi
asagidakilerden hangisidir?

A) Suyun donma noktasini disirmek

B) Suyun donma noktasini yiikseltmek ﬁ?amki'; ir:i';
C) Suyun buharlagmasini hizlandirmak

D) Yoldan suya 1s1 aktanimini engellemek




18. (13-14 TEOG2 MAZERET)

iginde farkl sivilarin bulundugu kaplar, ig ige
konularak sekildeki dizenek olusturuluyor.

70°C
30°C
Zeytinyad
sl ) [

Bir siire sonra kaplar arasinda 1s1 akisi
oldugu bilindigine gdre, bu akisin sebebi
asagudakilerden hangisidir?

A) Sivi seviyelerinin farkh olmasi

B) Swvilann cinslerinin farkl olmasi

C) Sivilann miktarlarinin farkl olmasi
D) Svilann sicakhiklannin farkh olmasi

19. (13-14 TEOG2 MAZERET)

Demir ve kursun levhalar, 6zdes 1siticilarla

esit stire 1sitiliyor. Isitma sonunda, bu mad-
delerin son sicakhg dlgiildiigiinde sekilde-
ki gibi farkh oldugu gériliyor.

20°C 50°C
- -
20°C 180°C

50g 50g
Kursun —™ Kursun

Bu sonug, maddelerin hangi dzelliginin
farkh olmasindan kaynaklanir?

A) Hacimlerinin B) Oz isilarinin
C) Yodunluklarninin D} Erime 1silarninin

20. (13-14 TEOG2 MAZERET)

Saf bir maddeye uygulanan islem sonucun-
da, madde degisime ugruyor ve bu degisim
sekildeki gibi tanecik modeli ile gosteriliyor.

ik durum Son durum
Buna gore, maddeye uygulanan islem asa-

gidakilerden hangisidir?

A) Sogutma B) Yansini bosaltima
C) Isitma D) Kabi titrestirme

21. (13-14 TEOG2 MAZERET)

Sekilde, erime sicakhginda bulunan buz
pargalarn verilmistir.

\?‘ 5¢ 159

l. buz Il. buz ll. buz

Bu buz parcalan dzdes isiticilarla isitiliyor.
Her bir buz pargasinin erimesi tamamlanin-
ca, I1sitma islemi sonlandinhyor.

Buna gore, buz pargalan ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Buz parcalannin G¢d de ayni surede enr.

B) Enme siresince, buz parcalarinin sicakhiqi
artar.

C) Enme siresince, lll. buz pargasina verilen
1s1 miktari daha fazladir.

D) I. buz parcasinin sicakhid, endigi siirece
daha fazla artar.

22, (13-14 TEOG2 MAZERET)

Ag=z agik bir kapta, kaynama sicakhginda
bulunan belirli miktardaki saf bir siviisitiliyor.

Bu sivi buharlasirken asagidaki ézelliklerin-
den hangisi degismez?

A) Kutlesi B) Hacmi
C) Tanecik sayisi D) Buharlasma 1sisi



23. (13-14 TEOG2 MAZERET)

Hasta olan Ayse'nin atesi yukselince an-
nesi, atesinin diismesine yardimeci olmak
igin alnina i1slak bez koydu. Bu uygulamayi
Ayse'nin atesi diislinceye kadar tekrarlad.

Buna gore, asagidakilerden hangisi anne-
nin yaptigi uygulamanin sonucu ile benzer-
lik gosterir?

A) Birbinine sirtilen ellenn 1sinmasi

B) Kolonya ddkiilen elin serinlemesi

C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi
D) Iginde seker ¢oziinen suyun sogumasi
24. (13-14 TEOG2 MAZERET)

Sofuk ortama konulan saf bir maddenin
sicaklhiginin zamanla degisimini gosteren
grafik verilmistir.

Sicaklik (°C)
I
K
L M
N
Zaman
(dakika)

Grafife gdre, bu madde ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) K - L araliginda madde donar.

B) K - N araliinda madde 1s1 alir.

C) L - M araliginda madde hal deqistirir.

D} M - N araliinda maddenin sicakhd sabittir.

25. (14-15 TEOG2)
Ayni ortamda, kaynama sicakhklarinda bu-
lunan bazi sivilarin buharlasma isilanina ait
grafik asadida verilmigtir.

Buharlasma Isis1 (J/g)
A

Alkol

=
w

= Sivilar

Kiitleleri esit olan bu sivilar, ayni anda
ozdes 1siticilarla siirekli isitildiginda,
hangisinin tamami daha énce buharlagir?

26. (14-15 TEOG2)
Ayni ortamda bulunan, ilk sicakhiklan ve
kitleleri aymi olan K, L ve M maddelen d6zdes
isiticilarla sarekli 1sitildiginda, son sicakhklan-
nin esit olmasi icin gegen siire grafikte belirtil-

misfir. |
. JFEN
Sicakhk (°C) %ﬂkulu

A
K L M

= Faman
1 3 6 (dakika)

Buna gore asagidakilerden hangisine
kesinlikle ulasilabilir?

A) Bu maddelerin oz 1silan farkhdir.
B) Maddeler esit 151 enerjisi almistir.
C) Ug madde de ayni cins maddedir.
D) En fazla buharlasan L maddesidir.
Sinavin Cevap Anahtarh
Renkli Word Hali
http:/ /goo.gl/RWI¥YmD

27. (14-15 TEOG2)

Sekildeki kaplara ayni miktarda, farkl sicakhk-
ta su konulmustur.

Buna gore asagidakilerden hangisi yapilir-
sa isinin akis yoni tespit edilemez?

A) Il ve lIl'teki sular kanstinihrsa

B) | ve II'deki sular kanstinlirsa

C) I ve lIl'teki sular kanstirnhp 151 alisverisi ta-
mamlandiktan sonra II'deki suya eklenirse

D) | ve II'deki sular kanstirnhp 1s1 alisverisi ta-
mamlandiktan sonra llI'teki suya eklenirse



28. (14-15 TEOG2)
Sekilde etil alkolin fiziksel halini gdsteren
tanecik modeli verilmistir.

(2]

e

Etil alkole uygulanan;

Binnci islem sonucu, tanecikler arasi gekim
kuvveti artmistir.

Ikinci islem sonucu, tanecikler arasi mesafe
artrmistir.

Buna gdére, etil alkolin gegirdigi hal degi-
simleri asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Birinci islem Ikinci islem
A) Donma Donma
B) Donma Kaynama
C) Kaynama Erime
D) Kaynama Yogusma

29. (14-15 TEOG2)

Erime sicakhklannda bulunan buz, demir ve
kursunun enme 1silan tabloda venlmistir.

Madde Enme 1s151 (J/g)
Buz 3344
Demir 117,04

Kursun 22 57

Tablodaki verilere gore ayni miktarda

alinip, ozdes kaplara konulan bu maddeler,

sabit 1s1 veren dzdes 1siticilarla ayni anda
slrekli isiilmaya baslanirsa asagidakiler-
den hangisi dogru olur?

A) llk énce buzun tamami erir.

B) Tamaminin erime siresi en uzun olan mad-

de buzdur.

C) Tamamini eritmek icin en fazla 1s1 kursuna
veriimelidir.

D) Demir erimeye basladiqinda, kursunda
erime gozlenmez.

30. (14-15 TEOG2)
Bir 6grenci mekanik enerjinin, 1s1 enerjisine
dénlisiimini deneyle gdstermek istiyor. Bu
agrenci, asagidakilerden hangisini dlgerse

amacina Ulasamaz?

A) Bir kavanozdaki suyu sallamadan once ve 15
dakika salladktan sonraki sicaklidim

B) Ellenini birbirine sirtmeden dnce ve hizla
sirttiikten sonraki sicakhidini

C) Bin surekh duran ve digen yeni park etmis iki
aracin lastiklerinin sicakhigini

D) Ampuli yakmadan dnce ve yaktiktan bir stre
sonraki sicakhéin

31. (14-15 TEOG?2)

Bir égrenci 110°C'taki su buhanm kapal kapta
sogutup —10°C'ta buz haline getiriyor. Daha
sonra bu olayl asadidaki grafikle gosteriyor.

Sicaklik (°C)
F 3
110

1007

Zaman
(dakika)

n.
40t mmeeemeeeee e Vv

Buna gére, grafikte verilen hangi noktalar
arasinda kapta sadece su bulunur?

A)lvell B)llve
C) Il ve IV D) IV ve V



32. (14-15 TEOG2 MAZERET)

K, Lve M, N maddeleri arasinda 1sinin akis
yoni sekilde gostenimistir.

K L M N
PO T iaididy LELA T T i dddd
—_— il
Isimin Isimin
aklg yonu aklg yonu

Bu maddelerin ilk sicakhklar asafida
verilenlerden hangisi olabilir?

K(°C) L(°C) M(C) N(°C)

A) 20 30 50 50
B) 30 20 40 50
C) 30 20 50 40
D) 30 30 40 50

33. (14-15 TEOG2 MAZERET)

Bir ddrenci demir levhayi kap icindeki suya
sekildeki gibi birakarak sicakhik degisimini
termometre ile gézlemliyor.

Demir levha

e

‘ 40°C a0°C

Su Su

Ik durum Son durum

Ogrenci bu deneyin sonucunda asagidaki-

lerden hangisine ulasamaz?

A) llk durumda demir levhanin sicakhdi, suyun
sicakhgindan dusoktir.

B) Son durumda demir levhanin sicakhd, ilk
duruma gore artmigtir.

C) Su, demir levhaya 1s1 vermistir.

D) Son durumda suyun taneciklerinin ortalama
kinetik enernisi ilk duruma gore artmistir.

34. (14-15 TEOG2 MAZERET)

Ik sicakliklan ve kitleleri esit olan K, L, M ve
N maddelen, aymi ortamda dzdes i1siticilarla
esit sire isitiliyor. Bu maddelerin sicakhk degi-

simi grafikteki gibidir. |
*JFEN
Sicakhk Degisimi (°C) Okulu

1 H = Madde

K L M N

Bu maddelerin 6z 1silaninin siralamasi asag-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

AIM>L>N2>K BIK>N>L>M
CIN>L>M>K D)K=L=M=N

35. (14-15 TEOG2 MAZERET)

Bir buza ait;

Madde miktar: @ g

Erime 1sis1: A Jig

seklinde ifade ediliyor.

Bu buzun erime sicakliginda, tamamen

suya dénilismesi igcin gerekli 1s1 miktan asa-
gidakilerden hangisi ile hesaplanir?

A)® + A B)® — A
Cle - A D) @
A



36. (14-15 TEOG2 MAZERET)

Bazi maddelerin buharlasma 1silari tabloda
verilmistir. Bu maddelerin buharlasmalan icin
gerekli 1s1 miktarlan @, ¥ ve W ile gosteril-
mistir.

Buharlasma isis1 | Gerekliisi
Madde
(J/g) (J)
Aseton 520,41 L
Alkol 854,97 |
Su 2257 w

Ayni ortamdaki bu maddelerin 10’ar gramim
kaynama sicakhginda, tamamen buharlas-

tirmak igin gerekli 1s1 miktarlarinin siralanisi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

B) w>H>@
D) w=@=-1

AVS-E>w
C)H>%>®

37. (14-15 TEOG2 MAZERET)
Icinde su bulunan, topraktan yapilmis testideki
gozeneklerden bir miktar su buharlasir. Boyle-
ce testideki su uzun siire soguk kalir.

Bu bilgilerden yola gikarak,

|. Kesilen karpuzun bir sire dodrudan giines
1s1g)1 alan bir yere konmasi
II. Kisin yollara tuz atiimas:
lll. Kisin meyve ve sebzelerin donmasini
dnlemek icin meyve ve sebze depolanna su
dolu kaplarnin konulmasi

islemlerinden hangilerinde buharlasma,
sogutma amaciyla kullanilmigtir?

A) Yalnmiz | B)l vell
C) . ve lll. D)L 1L ve L

38. (14-15 TEOG2 MAZERET)

Sabit 11 veren bir kaynak ile sarekli 1sitilan
saf bir maddeye ait sicakhk - zaman grafigi
verilmistir.

Sicaklik (°C)
A

» Zaman (dk)

Grafige gore bu madde igin asagidakilerden

hangisi kesinlikle dogrudur?

Ik hali katidir.

40 °C’'ta sivi haldedir.

Bir kez hal degistirmistir.

50 ?°C'ta erimeye baslamistir.

A

.

B
C
D

Cevap Anahtan
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